

国际单位制迎来历史性变革

11月13~16日,第26届国际计量大会(CGPM)在巴黎召开。53个国际计量局(BIPM)正式成员国的代表(有一国没来)聚首凡尔赛会议中心,通过了关于“修订国际单位制(SI)”的1号决议。根据决议,SI基本单位中的4个,即千克、安培、开尔文和摩尔分别改由普朗克常数 h 、基本电荷常数 e 、玻尔兹曼常数 k 和阿佛加德罗常数 N_A 定义。这是SI自1960年创建以来最为重大的变革,是科学进步的里程碑。

《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》发布

近日,中共中央、国务院发布《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》,进一步提高幼儿园保教质量。《意见》提出,要进一步健全质量评估监测体系;制定幼儿园保教质量评估指南,完善幼儿园质量评估标准,健全分级分类评估体系,建立一支立足实践、熟悉业务的专业化质量评估队伍,将各类幼儿园全部纳入质量评估范畴,定期向社会公布评估结果;严格教师队伍管理,认真落实教师资格准入与定期注册制度,严格执行幼儿园园长、教师专业标准,对违反职业行为规范、影响恶劣的实行“一票否决”,终身不得从教。

疫苗管理法公开向社会征求意见

国家市场监督管理总局11日公布《中华人民共和国疫苗管理法(征求意见稿)》以及起草说明,开始向社会公开征求意见,为期半个月。征求意见稿共十一章,分别为:总则、疫苗研制和上市许可、疫苗生产和批签发、上市后研究和管理、疫苗流通、预防接种、异常反应监测与补偿、保障措施、监督管理、法律责任和附则。征求意见稿提出,明知疫苗存在质量问题仍然销售的,受种者可以要求惩罚性赔偿。相关违法行为构成犯罪的,依法追究刑事责任。参与、包庇、纵容疫苗违法犯罪行为,弄虚作假、隐瞒事实、干扰阻碍责任调查,或者帮助伪造、隐匿、销毁证据的,依法从重追究责任。

市场监管总局开展双11电子商务产品质量专项抽查

“双11”前夕,市场监管总局开展了双11电子商务产品国家监督专项抽查,涵盖玩具、婴幼儿服装、家用和类似用途插头插座、自动电饭锅、电热水壶等7类共

564批次产品,涉及天猫、京东商城、1号店等11家电子商务平台。抽查发现,有81批次产品未标明生产厂名和厂址,37批次产品涉嫌未经3C认证,44批次产品质量不符合强制性国家标准要求。市场监管总局将依法向电子商务平台通报本次抽查结果,对不符合《产品质量法》、不符合强制性国家标准要求,以及经过核查不符合《认证认可条例》的产品,采取产品下架等措施。

电子证照六项国家标准正式发布

11月16日,《电子证照 总体技术架构》《电子证照 目录信息规范》《电子证照 元数据规范》《电子证照 标识规范》《电子证照 文件技术要求》《电子证照 共享服务接口规范》等6项国家标准正式发布。此次发布的电子证照系列标准规定了电子证照应用的总体技术框架、统一的证照分类规则和证照基础信息,有助于推动实现全国“一网通办”,让政务信息资源共享和服务更顺畅,让百姓切实感受办事更便捷。该系列标准将于2019年1月1日起实施。

2018上海软件企业双百名单公布

为促进骨干企业发挥示范引领作用,鼓励上海市软件企业高成长创新发展,近日,按2017年经营收入排名的“2018上海软件企业规模百强”(以下简称“百强”)和按2015~2017年复合增长排名的“2018上海软件企业高成长百家”(以下简称“百家”)正式公布。支付宝、中国银联、国际商机器分列“百强”前三名;上海新炬网络、亦非云互联网、上海诚数信息科技分列“百家”前三名(获奖名单详见上海经信委网站)。

上海市质量技监局开展2018年度第三次执法打假专项督查

近日,上海市质量技监局组织对黄浦、嘉定、普陀、宝山区市场监管局(质量发展局)等4家单位及其基层所队开展执法打假现场督查。今年以来,本市各级产品质量执法部门共查处各类违法案件1905起,同比增长30.8%;罚没款金额4284.6万元;涉案金额9719.9万元,同比增长25.0%。同时,加强行政执法和刑事司法的有效衔接,将26起涉嫌产品质量重大违法案件移送公安部门处理。12365质量热线共受理各类业务48996件,涉及商品总价值约2.15亿元,为申诉人挽回经济损失2811万元。■